

2025壓軸國際乒乓球大賽 12·10揮拍交鋒

## WTT香港總決賽 國乒紅館爭3冠



梁靖崑



林詩棟



王楚欽



孫穎莎



王曼昱



陳幸同

## WTT香港總決賽

日期：12月10日至14日 | 地點：紅磡香港體育館 | 總獎金：130萬美元（約991萬港元）

國乒男隊  
無懼挑戰

## 歐美三虎來勢洶洶



雨果



莫雷加德



菲歷斯勒布倫

## 日本雙雄技術提升



張本智和

日本選手張本智和和松島輝空，也是國乒在WTT香港總決賽兩大對手。張本智和經歷巴黎奧運會失敗後走出低谷，今年WTT美國大滿貫賽上曾擊敗林詩棟，並在WTT橫濱冠軍賽決賽戰勝王楚欽。張本智和在反手強勢的基礎上加強正手使用率，前三板控制球能力是其取得成績進步關鍵。年僅18歲的松島輝空今年亞錦賽團體4強賽爆冷擊敗王

楚欽，有別於傳統日本男乒一板一眼風格，松島輝空前三板的殺傷力，風格比張本智和等其他日本球員更加兇狠。

## WTT香港總決賽①

12月10日至14日，2025年世界乒乓球職業大聯盟（WTT）總決賽，將在香港紅磡體育館舉行。本次WTT總決賽共設男單、女單和混雙三個項目，設項雖比去年的五項有所減少，但由於總決賽對參賽選手人數的限制，只有全年表現最好的16名單打選手和8對組合才能獲得總決賽資格，加上總獎金數增加到更具吸引力的50萬美元（約383萬港元），可以預見比賽競爭的激烈程度也將較往年明顯提升。

大公報特約記者 史玄之

本次總決賽為香港首次舉辦WTT總決賽。香港曾舉辦過國際乒聯香港公開賽、乒乓球世界盃、奧運會乒乓球亞洲區預選賽等多項國際乒乓球賽事，擁有完善的場館設施和熱情的乒乓球迷。近年來熱度爆棚的WTT總決賽落戶香港，勢必會在香港再次掀起乒乓球熱潮。

## 打造「世界體育之城」

WTT首席執行官史蒂夫·丹頓表示，WTT之所以選擇香港作為總決賽舉辦地，是因為香港具備頂級的辦賽能力，未來很有可能成為WTT最具標誌性賽事的戰略主辦城市。對於香港而言，引入高水準、高關注度的乒乓球賽事，不僅是香港乒乓球運動發展的重要里程碑，更是香港打造「世界體育之城」的重要一步，並能探析城市體育文化與旅遊發展的新路徑。

由於總決賽對參賽選手人數的限制，只有全年表現最好的16名單打選手和8對組合才能獲得總決賽資格。因此，比賽競爭激烈程度要遠高於WTT大滿貫賽和冠軍賽，總決賽從首輪比賽開始就將進入



WTT香港總決賽將於紅磡香港體育館舉行。

## 國乒參賽名單

男單 王楚欽 林詩棟 向鵬 梁靖崑

女單 孫穎莎 王曼昱 陳幸同 劉曼

混雙 王楚欽／孫穎莎 林詩棟／蒯曼

國乒女隊  
優勢明顯

## 日本女將實力經驗參差

女單爭奪的主旋律依舊是中日對抗。根據最新世界排名，除了目前代表中國澳門出戰的前國乒主力朱雨玲外，女單前十名基本被中國和日本球員瓜分。對比洛杉磯奧運周期以來中日在女單交鋒紀錄，國家隊佔據上風，特別在今年世錦賽、世界盃、亞錦賽、WTT大滿貫賽等大賽上。除了張本美和外，日本隊的早田希娜和伊藤美誠都已過巔峰狀態，而小將大藤沙月雖具備中遠台相持能力，但在護台面積和反手能力上還有漏洞，短時間內難以對國乒主力構成威脅。



伊藤美誠



大藤沙月



早田希娜

## 男女單混雙高手雲集

2025年，國乒主力奔波於各大賽場，除參加世錦賽、世界盃、WTT大滿貫賽、WTT冠軍賽、亞錦賽等多項洲際、國際大賽外，國乒主力球員還參加了在澳門舉行的全運會乒乓球比賽。在總決賽之前，國乒主力剛剛結束了在成都舉行的混合團體世界盃，就馬不停蹄地從成都來到香港參加總決賽。頻繁的參賽容易造成國乒主力球員體力下降和精力分散，而避免出現嚴重傷病也成為此次國乒參加WTT香港總決賽的一大目標。

雖然，部分國乒主力球員還將在12月26日-28日參加在南京舉行的中國乒乓球超級聯賽總決賽，但此次WTT香港總決賽將是他們本年度最後一場國際大賽，他們希望以最好的成績為2025年畫上圓滿的句號。

## 全年WTT成績決定參賽資格

作為2025年收官之戰，WTT總決賽的參賽陣容完全以選手全年WTT比賽成績來決定。選手通過參加WTT系列賽（包括大滿貫賽、冠軍賽、球星挑戰賽和常規挑戰賽）獲取積分，男、女單打項目取最多

4站大滿貫、4站冠軍賽和6站挑戰賽的最佳成績，積分排名前16名的選手獲得總決賽資格；混雙則綜合WTT大滿貫和6站最佳的WTT挑戰賽成績，積分榜排名前7的組合外加東道主外卡組合構成總決賽參賽陣容。

## 張本美和或再遇孫穎莎

張本美和是當今日本女隊實力最強一員，由於只有17歲，技術仍有上升空間。巴黎奧運後，她在國際賽成績突出，曾擊敗孫穎莎、王藝迪、陳幸同等國乒主力，讓她一躍成為日本女乒的頭號選手。然而，今年世界盃和世錦賽兩次大賽中完敗於王曼昱，張本美和的上升勢頭被遏制。另外，她與世界第一孫穎莎的交手紀錄並不多，近一年來兩人僅在亞洲盃和亞錦賽上有過三次交鋒，孫穎莎兩勝一負。此次在香港若再次相遇，勝負或左右最終冠軍歸屬。



張本美和

## 瞄準世錦賽世績 「撐竿跳之王」為北京保留1厘米



▲杜普蘭蒂斯（右）在蒙特卡洛接受新華社記者專訪。新華社

【大公報訊】據新華社報道：2027年北京將舉辦田徑世錦賽，當被問及能否為北京保留一厘米，已經14次刷新世界紀錄的杜普蘭蒂斯說：「當然可以！雖然很難完全保證，但我可以這麼說：我得到的支持越來越多，破紀錄的機會就越大。現場觀眾越熱情，我就越有力量，越能被激發出更高的狀態。」2025年度世界田聯頒獎典禮11月30日在摩納哥舉行，瑞典撐竿跳高名將杜普蘭蒂斯當選年度世界最佳男運動員。當天，他接受了新華社記者專訪。

2025年，杜普蘭蒂斯四次打破男子撐竿跳高世界紀錄，在室內和室外的16場比

賽中保持全勝。世界田聯稱，這位26歲的選手成為現代田徑史上首位連續兩個賽季保持不敗的男子撐竿跳高選手。

## 期待在鳥巢「起飛」

出生於1999年的「小杜」曾多次來到中國參賽，在廈門，他曾帶來「一厘米的驚喜」。2024年4月，杜普蘭蒂斯在2024年鑽石聯賽廈門站中成功躍過6米24，將自己當時保持的世界紀錄提高了一厘米。如今，男子撐竿跳高的世界紀錄，已被他在9月份的東京田徑世錦賽上刷新至6米30。

在杜普蘭蒂斯的多場比賽中，即使刷新

紀錄，他的身體與橫杆之間仍留有較大空間。記者以多張攝影圖片為例，問及這是否意味着仍有巨大潛力可挖。杜普蘭蒂斯笑言：「潛力當然還在。我會繼續往更高衝，希望最終能跳得非常非常高。」在東京，奪冠後的小杜曾放出豪言，如今6米40是撐竿跳新的關卡。

世界田聯對新華社記者表示，他們計劃在2027年北京世界田徑錦標賽期間，吸引至少一百萬名觀眾到中國國家體育場「鳥巢」觀賽。對此，杜普蘭蒂斯說：「那將是非常精彩的氛圍。北京是座巨大的城市，觀眾會帶來積極的能量，我很期待。」



杜普蘭蒂斯9月東京田徑世錦賽將刷新至6米30。